

政治家访“送清风” 合力共筑“廉心桥”

呼和浩特讯 为切实发挥亲情监督预防作用和家庭成员的助廉优势,合力构筑廉洁防线,近日,自治区纪委监委驻司法厅纪检监察组主要负责人对组内同志进行了政治家访,将廉政教育向“八小时外”延伸,以家访促家风,以家风促作风。

家访期间,纪检监察组领导与受访同志及家属面对面交流,通过拉家常的方式,向家

属介绍了组内党风廉政建设情况和党员干部的日常工作表现,了解了干部的生活圈、朋友圈。同时,征求家属对驻司法厅纪检监察组工作的意见建议,把监督和关爱结合起来,共同营造廉洁文明家风。纪检监察组领导表示:“家风好,就能家道兴盛、和顺美满。希望家属当好‘廉内助’,教育引导干部做到自重、自省、自警、自励,对家人八小时以外的生活

交友常提醒、常规范,对苗头性、倾向性问题早发现、早提醒,织密家庭‘护廉网’,共同构筑反腐倡廉坚固防线。”

干部家属表示:“这次家访,让我们对驻司法厅纪检监察工作有了更深入的了解。作为家属,我们会一如既往地全力支持纪检组工作,以‘小家’助‘大家’,多监督、常提醒,勤学廉政知识,提高廉洁意识,当好廉洁家风的

‘监督员’,时刻提醒在组工作的家人把本职工作做好,不辜负组织的关心和信任。”

通过廉政家访,把单位这个“大家”与家庭这个“小家”紧密连接起来,凝聚监督合力,切实为干部关爱和监督加码。驻司法厅纪检监察组将以廉政家访为抓手,构建家风建设的长效机制,不断提升驻司法厅纪检监察组的凝聚力、战斗力。(龙晓燕)

首届乌兰察布市法治论坛成功举办

本报讯(记者柴红 通讯员于碧波 陈小燕)奏响法治最强音,谱写乌兰察布新篇章。12月12日,由自治区法学会指导,乌兰察布市委政法委、市法学会主办的首届乌兰察布市法治论坛成功举办。著名法学家、最高人民法院原党组副书记、副院长、中国法学会副会长、博士生导师江必新,自治区党委政法委员会班子成员、法学会专职副会长、秘书长苗孔连,自治区法学会副会长乔欣,乌兰察布市委副书记、政法委书记、法学会会长乔允利及乌兰察布市政法单位班子成员、市法学会部分理事单位分管领导出席了论坛,各旗县市区法学会会长、常务副会长、秘书长、旗县市

区政法单位主要负责人参加了论坛。

本届论坛主题为“优化法治化营商环境”。广大法学法律工作者围绕营商环境、北疆生态保护、枫桥经验、五大任务、全方位建设模范自治区、市域治理现代化等论题展开研讨,资政建言,系统展示了乌兰察布市法律实务、法律服务、法治宣传、法治建设等方面的研究成果。

本届论坛是乌兰察布市法学界具有里程碑意义的一次盛会,高度契合当前乌兰察布市的发展需求。与会专家学者、法律界代表秉承“聚力聚智、明法崇法”的理念,在大会上各抒己见,既有主管部门负责人对乌兰

察布地区的解读,又有行业专家对习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平法治思想的深入讲解,还有来自法律专家、学者对法治实践案例的生动分析。大家一同分享真知灼见,实现思想碰撞,激发智慧火花,为服务经济建设、法治建设,破解当前乌兰察布地区优化法治化营商环境和高质量发展面临的难点问题贡献智慧。

参加本届论坛的各单位将以此次论坛为契机,加强协同治理配合,共同抓好法治建设,推进形成法治化营商环境大治理格局,为乌兰察布地区的高质量发展作出新的更大贡献。

落实重要讲话精神 全面总结工作成效

呼和浩特讯 12月13日,自治区司法厅召开了党委扩大会议,传达学习习近平总书记在中共十八届五中全会、中共中央党外人士座谈会、中央经济工作会议上的重要讲话精神,传达学习自治区党委常委会会议、自治区政府常务会议精神,研究部署贯彻落实工作。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,细化实化贯彻落实举措;认真研究自治区党委和政府相关任务部署,结合司法行政工作实际抓好落实;做好年终岁末的收官冲刺、全面总结,主动谋划明年思路和工作重点。

会议要求,要盯住重点环节,保质保量完成年度工作目标,全面梳理自治区党委和政府部署的年度工作完成情况,紧盯重点任务,抓好督察督办,严格对照时限要求完成好。要抓实专项工作,持续盯紧抓实政治督察反馈问题整改、“百日攻坚”行动和常态化扫黑除恶等专项工作,围绕目标任务倒排工期、压茬推进,对重点难点问题加强对接、加力攻坚、加压督促,推动各项工作取得更大成效。要做好考核工作,对照考核要求和打分评价指标,认真落实年度考核、盟市司法局绩效考核、党支部书记抓基层党建述职等各项工作,提高思想认识、压紧压实责任、落细落实举措,客观真实反映工作成效。(自治区司法厅供稿)

主题党日普法忙 公民依“宪”有保障



为进一步弘扬宪法精神,提升法治观念,近日,呼和浩特市公安局反恐和特巡警支队机关第三党支部联合富力社区共同开展了普法主题党日活动。活动中,党员民警重点为社区群众讲解了宪法赋予公民的权利义务及如何保障公民的合法权利,引导群众了解宪法、学习宪法。随后,党员民警为大家讲解了电信诈骗的作案手法、基本套路、典型案例以及反诈的相关知识,把反诈、识诈知识讲给群众听,让大家“听得懂、记得住、用得上、做得到”。

贺冬瑞 摄

第四届包头市法治论坛暨金融法学主题论坛研讨交流会成功举办

本报讯(记者肖玥)12月12日,第四届包头市法治论坛暨金融法学主题论坛研讨交流会在包头市九原区人民法院举办。来自包头市政法系统、市区两级法学会、金融和行业协会的领导及实务工作者,高等院校、律师行业的专家学者,理事、法学会会员代表及获奖人员约80人参加了论坛。

本届论坛围绕“防范金融风险,服务经济社会高质量发展”这一主题,设置了金融系统性风险的界定、金融纠纷多元

化解机制等19个可选论题。交流会上,5位获奖论文作者代表作了交流发言,包头师范学院博士、教授、硕士生导师宋从越作学术点评。

据悉,今年,由包头市法学会联合包头市两级人民法院、人民检察院、公安机关、司法行政机关,包头市法学会金融法学研究会,全市各律师事务所,包头市各金融机构,九原区人民法院和金融法学研究会承办,共同开展了“防范金融风险法治论

坛”。论坛征文公告一经发布,全市从事金融主题领域研究的专家、学者、务实工作者积极参与,踊跃投稿,涌现出一批质量较好的论文成果,为推进新发展格局下的金融审判改革创新,助力金融质效提升、增强金融风险防控能力提供了智力支持和理论引领。两级法院积极参与,借助论坛加强了各单位间的沟通交流,有力促进了法院系统金融审判调研课题的成果转化,助推金融审判工作高质量发展。

自治区司法厅组织行政复议听证观摩活动

本报讯(记者王雅妮 白文飞)为深入学习宣传新修订的行政复议法,进一步提升行政机关依法行政水平,提高行政复议的公信力和权威性,12月12日上午,自治区司法厅就某公司复议自然资源厅行政确认案组织召开

了行政复议听证会。自治区自然资源厅党组书记、厅长赵大勇,自治区自然资源厅法规处和相关业务处室负责人、行政执法人员、高校师生等20余人“零距离”观摩了听证会。

据悉,此次听证会是自治区本级行政

机关负责人首次出席行政复议听证会,对于切实发挥“关键少数”依法行政意识、提高行政机关依法行政水平、增进行政机关与行政相对人相互了解、实现行政争议实质性化解具有重要意义。



中国银行荣获“最佳期货和衍生品业务创新银行”称号

本报讯(记者杨乐 通讯员刘其鑫)近日,在“第十六届中国最佳期货经营机构暨最佳期货研究团队评选”中,中国银行蝉联了“最佳期货和衍生品业务创新银行”称号。

“中国最佳期货经营机构”评选,是《期货日报》与《证券时报》共同开展的期货市场权威评选。“最佳期货和衍生品业务创新银行”奖项于去年首次设立,用于表彰在银期创新合作方面表现突出的期货保证金存管银行。

中国银行是我国最早获得期货业务存管资格的银行之一,服务我国期货市场已近30年,积累了丰富的资金清算和安全存管经验。通过发挥全球化优势和综合化特色,中国银行为交易所及其子公司提供包括账户管理、保证金结算、跨境清算、银行保函、仓单质押融资、交易所授信等综合金融服务。

未来,中国银行将继续创新产品和服务,不断丰富银期合作场景,为期货市场提供更多“中行方案”,助力推动我国期货市场稳步发展,为经济社会高质量发展贡献更多金融力量。

